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TENDANCES	GENERALES	EN	JUILLET	2017	
	
Enquête	réalisée	via	Internet,	mi-juillet,	par	le	CRT	Nouvelle-Aquitaine	auprès	de	l’ensemble	des	professionnels	du	tourisme	
de	 la	 région	disposant	d’une	adresse	mail	et	par	 téléphone	pour	un	panel	d’entre	eux.	En	Haute-Vienne,	110	 réponses	
collectées	en	juillet	auprès	d’Offices	de	Tourisme,	d’hébergeurs	(hôtels,	campings,	chambres	d’hôtes),	de	sites	touristiques	
et	prestataires	de	loisirs	ont	été	exploitées,	soit	un	taux	de	retour	de	20%.		
La	prochaine	vague	d’enquête	est	prévue	à	la	mi-août.	Les	informations	collectées	ne	traduisent	pas	des	résultats	chiffrés	
de	 fréquentation,	mais	 expriment	 le	 ressenti	 des	 acteurs	 du	 tourisme	 ;	 elles	 permettent	 uniquement	 de	 dégager	 des	
tendances	par	secteur	d’activité,	par	période.		
	

Juillet	2017	:	tendances	générales		
Type	de	fréquentation	 Bonne	 Moyenne	 Mauvaise	

Fréquentation	globale	Haute-Vienne	 41%	 25%	 33%	

Fréquentation	globale	Limoges	 52%	 30%	 17%	

Fréquentation	globale	intérieur	Haute-Vienne	 38%	 24%	 38%	

Fréquentation	Française	 40%	 24%	 36%	

Fréquentation	étrangères	 32%	 38%	 30%	

	

Juillet	2017	:	perception	de	la	fréquentation	par	rapport	à	2016	
	

Type	de	fréquentation	 Bonne	 Moyenne	 Mauvaise	

Fréquentation	globale	/	2016	 16%	 31%	 54%	

Fréquentation	française	/	2016	 14%	 29%	 57%	

Fréquentation	étrangère	/	2016	 20%	 20%	 60%	
	

	
Comme	l’avant	saison,	le	mois	de	juillet	s’annonce	plutôt	satisfaisant	pour	une	majorité	de	professionnels	du	
tourisme.	Avec	41%	des	répondants	qui	estiment	que	le	mois	de	juillet	est	bon,	on	peut	se	réjouir	de	la	bonne	
tenue	de	la	saison	2017.	Hors	Limoges	agglomération,	les	avis	sont	plus	partagés	puisqu’ils	sont	38%	à	juger	
juillet	bon	et	38%	à	 le	 juger	mauvais.	 Sur	 Limoges,	52%	des	 répondants	 sont	 satisfaits	et	 les	avis	 sont	plus	
positifs	qu’en	juin.	Ces	bons	chiffres	sont	à	relativiser	dans	le	temps	car	plus	d’un	répondant	sur	deux	estiment	
que	juillet	2017	est	moins	performant	que	2016.	58%	des	prestataires	limougeauds	répondants	pensent	que	
juillet	2017	est	plus	mauvais	que	2016	(52%	sur	le	reste	du	département).	La	fréquentation	du	week-end	du	14	
juillet	est	jugée	inférieure	au	même	week-end	en	2016	pour	51%	des	répondants.	33%	l’estiment	identique	
et	17%	pensent	qu’il	était	meilleur.	Parmi	les	répondants	qui	effectuent	des	réservations,	ils	sont	50%	à	penser	
que	les	réservations	de	la	deuxième	quinzaine	de	juillet	seront	identiques	à	2016.		
	
Des	professionnels	qui	apprécient	 le	 retour	des	clientèles	 françaises	;	 après	une	 forte	présence	en	 juin,	 les	
Français	 confirment	 leur	 intérêt	 pour	 le	 département	 (présence	 plus	 marquée	 sur	 l’agglomération	 de	
Limoges).	Les	clientèles	étrangères	sont	jugées	moyennes	en	juillet	2017	pour	une	majorité	de	répondants.	
Cependant,	ils	sont	32%	à	estimer	que	la	fréquentation	étrangère	est	satisfaisante.	Les	étrangers	seraient	par	
ordre	de	citation	des	répondants	:	les	Britanniques	(stables),	les	Belges	(en	progression)	et	les	Néerlandais	(en	
baisse).		
	

Perception	pour	août	2017		 	
Satisfaisant	 65%	
Moyen	 23%	
Mauvais	 12%	

Le	 mois	 d’août	 est	 attendu	 avec	 impatience	 car	 65%	
estiment	que	 le	mois	prochain	serait	porteur	d’activités.	
Des	 avis	 très	 positifs	 qui	 contrastent	 avec	 les	
observations	précédentes.		
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TENDANCES	PAR	SECTEURS	D’ACTIVITES	
	
Légende : ☺ Satisfaisant / " Médiocre / # avis partagés. Les fréquentations françaises et 
étrangères sont basées sur des données comparées entre 2017 et 2016. Fréq.= fréquentation. 
 
 
 
 

Types de prestations 
en fonction des données 

disponibles 

Fréq. 
juillet 
2017 

Fréq. 
française 

Fréq. 
étrangère 

Perception juillet 
2016 

Perspectives 
Juillet 2017 

HOTELLERIE  
(nombre de répondants : 15) ☺ $ % % % 

HOTELLERIE DE PLEIN 
AIR  
(nombre de répondants : 15) 

# $ % % $ 

CHAMBRES D’HOTES 
(nombre de répondants : 20) # & %& %& % 

MEUBLES ET LOCATIONS 
(nombre de répondants : 17) " & && & $ 

OFFICES DE TOURISME 
(nombre de répondants : 7) 

" & & & $ 

RESTAURANTS 
(nombre de répondants : 4) ☺ $ %$ %$ $ 

MUSEES ET SITES 
CULTURELS 
(nombre de répondants : 7) 

☺ $ $ %& $ 

SPORTS ET LOISIRS 
(nombre de répondants : 3) # % & & $ 

 
 
 
 
 

	 	 	 	 	

	
Contact	:	Stéphane	Roux	
HAUTE-VIENNE	TOURISME	-	17	Bis	Boulevard	Georges	Périn	-	87000	Limoges	Tél.	:	05	55	79	04	04	sroux@cdt87.com	
www.tourisme-hautevienne.com		


